

Блогнот. Томская экс-неделя

Начинать масштабные кадровые перестановки в пятницу, 13-го, даже губернатор Томской области Владимир Мазур не решился, хотя время поджимает. Больше всего сейчас, когда требуется изящная информационная поддержка новой структуры управления, областная администрация нуждается во взвешенной коммуникационной политике. А впереди еще две сложнейших избирательный кампании по выборам в областную и федеральную думы. Поэтому об официальном назначении теперь уже бывшего депутата Законодательной думы Томской области Степана Михайлова заместителем губернатора по внутренней политике стало известно вчера, 12 февраля, хотя изначально Михайлов должен был заявить о своей отставке коллегам 26 февраля, на очередном собрании Закдумы.

Губернатор формально понизил статус внутриполя из первого заместителя губернатора до обычного зама, а вот фронт работы Михайлову изрядно расширил. Теперь за Степаном Николаевичем не только привычные департаменты внутренней и информационной политики, но и департаменты государственной гражданской службы, муниципального развития и маленький, но очень важный комитет по работе с личными обращениями граждан.

Департамент госслужбы, исстрадавшийся при уже уволенной тюменской девушке Наталье Киселевой, наконец обрел куратора и, поговаривают, в него может вернуться начальником очень толковый HR-специалист Ольга Курченко, которая уходила из исполнительной власти в коммерческие структуры TOYOTA ведать внутрикорпоративной политикой. Но теперь у автоцентра такие китайские партнёры, что и не вышепечешь.

У заместителя губернатора Анатолия Рожкова еще в прошлом году при Дунаеве забрали департамент муниципального развития, но воспользоваться им Андрей Геннадьевич не успел. Теперь муниципалитетами будет плотно заниматься Михайлов. Впереди у местного самоуправления полная неясность. С одной стороны – традиционные весенние съезды и всероссийские конгрессы, а с другой – заявленные, но пока слабо проработанные планы по реформе МСУ. Низовые работники этого самого местного самоуправления тоже хотят ясности: уж лучше ужасный конец, чем весь этот ужас без конца. Ни бюджетов, ни зарплат, одни прокурорские нагоняи. Так что Михайлова можно поздравить с назначением, но не позавидовать.

А вот социальный блок администрации и поздравлять не с чем, и позавидовать некому. Несладкая парочка из Каргаска, замгубернатора Светлана Грузных при активной поддержке своего вечного патрона Анатолия Рожкова, так рьяно развернулась на своей палубе, что с неё уходят самые толковые работники: начальник Департамента социальной защиты Марина Киняйкина, уполномоченная по правам детей Лариса Лоскутова и даже, не к ночи будь помянут, начальник областного департамента здравоохранения Роберт Фидаров.

О причинах отставки Фидарова есть самые разные версии, но так или иначе всё сошлось во вторую неделю февраля: разногласия со Светланой Грузных, недовольство прокуратуры, новая отличная работа в столице и, самое главное, подтвержденное, видимо, губернатором отсутствие карьерных перспектив. После реакции министра здравоохранения РФ Михаила Мурашко путь в региональные министры Фидарову был заказан. В том числе и Светланой Грузных, которая формирует свою новую управленческую команду, невзирая на главное теперь российское правило управления: лучше умный подчиненный, чем тупой следователь.

Свято место Фидарова пусто не будет, просто теперь вменяемых желающих занять его стало сильно меньше. Все понимают, что придется быть святым папы римского, учитывая, что мама имеет весьма своеобразные представления о медицине, системе социальной защиты и демографии.

Поэтому вполне возможно, что в структуре нового правительства медицина, как одна из самых чувствительных сфер общества, будет выведена из-под малоэмпатичной Светланы Грузных и передана отдельному министру здравоохранения. А вот кто им будет – большой вопрос. Еще летом 2022 года академик Евгений Чойнзонов предлагал новоиспеченному врио губернатора Владимиру Мазуру томские кандидатуры, от которых он отказался.

Но то, что было хорошо когда-то к обеду, вряд ли осталось ложкой к ужину.

Автор: Андрей Остров

Фото: тг-канал
«Обитаемый Остров»

Автор: Андрей Игнатьев
© Babr24.com



Источник: <https://t.me/ostroviland> ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, ТОМСК 215 13.02.2026, 18:01

URL: <https://babr24.com/?IDE=288366> Bytes: 4272 / 4125 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бобра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный

обозреватель.

На сайте опубликовано **1443**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта